CMHTaKCHM NoAceTHUK 3a MajToH

<x> Petlja

BP3M YBO/,

3anucrBarbe KOHKPETHUX BPEAHOCTM — CBaKM TUM BPEAHOCTY MMa CBOja NPaBu/ia 3a 3anucusare

BpeaHocTt Tun

2 ueo 6poj

-3 ueo 6poj

23 ueo 6poj

3.14 peanaH 6poj

-3.0 peanaH 6poj

.18 peanaH 6poj jepHak 0,18

"Vuk" wnnm "Vuk' HUCKa KapakTepa

"h" HUCKA KapakTepa

e HUCKa KapakTepa

"flobap paH!" HMCKa KapakTepa

"23" HUCKa KapakTepa

"3.14" HUCKa KapakKTepa

"True" HUCKa KapakKTepa

True WCTUHUTOCHA/NornyKka BpefHOCT Ta4vHO

False WCTUHUTOCHA/NOrnyKka BpefHOCT HeTayHo

MNpumeHa onepauuja — TMn BpeAHOCTU M3pasa 3aBUCK OZ TUMOBA NoJaTaka U onepauumja Koje KopUcTUmo

MN3pa3 BpepgHoct

2+ 3 5

2.1 + 3.6 5.7

2 * 3.6 7.2

"2" + 3.0 rpewka, Huje moryhe cabupaTu HuUCKe U peanHe bHpojese
"a" + "HaHac" "aHaHac"

"a6" * 3 "ababab"

Joaena BpegHOCTM NPOMEH/bUBAMA — mehypesynTaTe n3padyHaBakba MOXEMO NaMTUTH Y MPOMEH/bUBMMA, MPOMEH/LUBE Ce
MOry HaBOAMTU Yy M3pa3mma, a moryha je n goaena spegHocti sehem 6pojy npoMeH/bUBUX jeAHOM Hapeabom

Hapenba Pesyntat

a = "a" + "HaHac" a = "aHaHac"
a=>5 a=>5
b=a+5 b =10
b=31-5b b =21

a = (3 < 13) a = True

a, b=2,3 a=2 b=23
(a, b) = (2, 3) a=2 b=3

UmeHOBame NPOMEH/bUBUX — MMeHa NPOMEH/bUBUX CMEjy Aa CaprKe jeAHO UK BULe CNoBa, uudpe (He cme 6UTH NpBu
3HaK Yy MMeHY) 1 noJBnake (3HaK _) - He cMejy [la cafipyKe pa3make, LpTULE HU OCTasle MHTePNYHKLMjCKe 3HaKe

MCHpaBHO MmeHoBake

HewcnpaBHo MMmeHoBame

ime_i_prezime
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YHoc/yumnTaBarbe nojaTtaka ca CTaHAapAHOr yaasa (YHOC MPeKo TacTaType) — noaaly ce yumntasajy Kao HUCKe KapakTepa,
a Kaja Xenmmo ga yumTtamo 6poj, Tpeba ga npumeHnmo jow u int uam float pyHKUMjy

Hapeznba Pesyntat
>>> x = input() x = '44'
44

>>> x = int(input()) X = 44
44

>>> x = float(input()) X = 44.0
44

>>> x = input("Unesi ime: ") x = 'Vua'

Unesi

ime: YHa
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Mcnvc BpeaHOCTV Ha CTaHAapAHN U31a3

<x> Petlja

>»>a =5
>>> print(a)
>>> print('Zdravo, svete!")

>>> print('Vrednost a je jednaka', a)

Zdravo, svete!

Vrednost a je jednaka 5

KomeHTapu y nporpamy —

OCHOBHE HAPEABE

print("zdravo, Petre!")

obim = (sirina + visina) * 2
povrsina = sirina * visina

KoHTpona ToKa

if ycnoB : if x ==
Hapedba/e print 1
[elif: if x ==
Hapedba/e] print 1
[else: else:
Hapedba/e] print 2
if x ==
print 1
elif x < 1 :
print 2
else:
print 3
for el in s: for i in range(5):
Hapedba/e print("zdravo")
[else:
Hapedba/e] for i in range(2, 5):
print(i)

S Moxe 6uUTH

uHTepBan (range),

NUCTa, HUCKA M CA. for i in range(5):
print(i)

for x in [2, 5, "Sest"]:

print(x)

for i in [2, 5, "Sest"]:

print(i)
else:
print "kpaj"
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while ycn08 : x = int(input())
Hapedba/e while x != @:
print(x, "nije nula")
[else: x = int(input())
Hapedba/e]
suma = 0

while suma <= 1000:
x = int(input())
suma = suma + X

print(suma)

suma = 0
while suma <= 1000:
x = int(input())
suma = suma + X
else:
print(suma - 1000)

dyHKUNje - gedmHUCaHe 1 No3MB

AeduHucawe ¢yHKumnje def povrsina(a, b):

def Ha3uBo®yHkyuje ([aucma napamemapal) : return a * b
Hapedba/e

Mo3uB ¢yHKUMje P = povrsina(3, 4)

Ha3uBoyHkyuje ([saucma apeymeHamal)

def f(x):

return x // 10, x % 10
(a, b) = £(75)
a, b = £(75)

r = £(75)

def obim_trougla(a, b, c):
print (a + b + ¢)

obim_trougla(3, 4, 5)

PAA CA NPOCTUM TUNOBUMA NMOOATAKA

AputmeTnyKke onepaumje u yrpaheHe dyHKuUMje 3a pas ca bpojeBHMM nogaumma

abs(x) AnconyTHa BpeAHOCT NPOMEH/bUBE X x = abs( -17.8 )
int(x) Lleo aeo peanHor 6poja, aKo je x peanaH 6poj x = int( 17.8 )
BpojeBHa BpeAHOCT Koja OAroBapa 3anucy y HUCKM KapakTepa, X = int( 17.43 )
aKo je X HUCKa x = int( "12" )
float(x) X NpeAcTaB/beH Kao peanaH 6poj x = float( 3 )
x = float( "12.3" )
X +Yy 36up BPeAHOCTN MPOMEH/BUBUX X U Y X =12 + 3
X =12 + 3.0
X -y Pasnunka BpegHOCTV NPOMEH/BUBUX X U Y X =12 - 3
X = 12.0 - 3.0
x *y Mponssoa BpeAHOCTU NPOMEH/BUBUX X U Y x =12 * 3
X =12 * 3.0
x/y Pe3ynTat peanHor fesberba BPeAHOCTU MPOMEH/bUBUX x =1/2
XNy
x//y Pe3ynTaT LenobpojHor Aesbera BPeAHOCTU MPOMEHBUBUMX XM X = 1//2

y x = 11//4
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<x> Petlja

X%y OcTaTaK npu uenobpojHoOM Aesberby BpegHOCTH x=1%2
NPOMEH/BUBUX X U Y x =11 % 4

divmod(x, y) Topka(x // y, X % Yy) x = divmod(11, 4)

x ** y CTeneH OCHOBE X Ca U3N10XKUOLEM Y X = 3 ¥* 2

YB03 1 ynotpeba moayna math
import math print( math.sqrt(x) )
import math as m print( m.sqrt(x) )
Heke KoHcTaHTe 1 yobuyajeHe pyHKUMje moayna math

pi 3.1415926535897931 x = math.pi

ceil(x) dyHKUMja Bpaha BpeAHOCT Hajmakber uenor 6poja Koju je y = math.ceil(18.1)
sBehu nnu jeaHak peanHom 6pojy X. y = math.ceil(18)

fabs (x) dyHKUMja Bpaha anconyTHy BpegHocT 6poja X 3anucaHy y y = math.fabs(-4)
061Ky peanHor 6poja, 6e3 063mpa Ha To Aa /M je X peanaH
UAn Leo 6poj.

floor(x) dyHKumja Bpaha BpeaHocT Hajseher Lenor 6poja Koju je y = math.floor(18.9)
MakbM UM jefHaK peasHom 6pojy X. y = math.floor(18)

modf (x) dyHKuMja Bpaha pasnom/beHn 1 Lenmn feo peanHor 6poja. (r,c) = math.modf(16.1)

pow(x, y) PyHKUMja Bpaha BpeAHOCT cTemneHa y Kojem je ocHoBa X, a X,y =5, 2
nsnoxunayy. x¥ r = math.pow(x,y)

sqrt(x) dyHKUMja Bpaha KBagpaTHU KopeH 6poja. y = math.sqrt(4)

trunc(x) dyHKuMja Bpaha uenn aeo peanHor 6poja X, 3anncaHory y = math.trunc(4.91)

0bnuKy uenor 6poja.

Penauujckm n normyku onepatopu

<, &= penaumja je Marbe, penaumje je Mare uau jeOHaKo 2 <= 2
2 <2
2 <=5
2 <5
>, >= penauumja je sehe, penauuje je eehe uau jedHako 2 >= 2
2> 2
10 >= 5
10 > 5
== penaupmja je jedHako X == X
I= nam <> penaumja je paszau4yumo x = x
not x JIOTUYKM ONepaTop He not (3 == 5)
X ory JIOTUYKM ONepaTop uau (2 < 5) or (5 < 10)
(2 >5) or (5 < 10)
(2 < 5) or (5> 10)
(2 >5) or (5 > 10)
X and y NOTMYKKM onepaTop U (2 < 5) and (5 < 10)
(2 > 5) and (5 < 10)
(2 < 5) and (5 > 10)
(2 >5) and (5 > 10)
KOJIEKUHUIE
HUCKA  HempomeH/buBa ypeheHa Konekymnja "netma’ "Zdravo" + "," + " svete!"
KapaKkTepa "
"Zdravo, svete!"
nmMcTta  ypeheHa Konekumja enemeHaTa [2] [2] + [4, 5, 6]
moryhe pasauuuTtor Tvna [4, 5, 6] x.append(3)
[]
PeYHUK  Ko/eKumja Kibyy-BpeaHoCT {1:"Petar", x.update({3:"Jovana"})
enemeHata 2:"Milena",

4:"Marko"}
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cKyn HeypeheHa Konekuuja enemenara, {1, 4, 2, "12"} {4, 8, 3} - {8}
moryhe pasanuuTtor Tmna, npu Yemy
ce CBaKa BPeAHOCT Y KONEeKLMjU MOXKe
jaBUTK camo jegaHnyT

Topka ypeheHa HenpomeH/buBa Konekumja (2, 4, 7) (2, 3) + (4, 5, 6)

ONEPALUMIE N YTPABEHE ®YHKLMUIE 3A PA, CA KONIEKUMNIAMA

Onepauuje v yrpaheHe dyHKLMje 3a pag ca cBUM ypeheHUM Konekupujama (nncte, Topke, HUCKE)

X in s True aKo je x enemeHT Konekuuje s, y cynpotHomje 7 in [2, 5, 7]
False "7" in [2, 5, 7]
X not in s True ako X Huje enemeHT Konekumje s, y cynpotHom 7" not in [2, 5, 7]
je False
sl+s2 Cnajarbe Konekuuja, rae cy s1 v s2 ucror tuna [ 31+ 13, 4]
"ana"+"gram"
s ¥*n, n*s Konekumja Hactana cnajarbeM n Konuja konekumje 3 * "na"
s 3*[31
s[i] BpeAHOCT e/leMeHTa Uuju je nHaekc i y
Konekumjun s x=s[1]
MHAeKen nounkby 04 Hye, a Nporpamepu 4ecTo
MOYETHM €/IEMEHT 30BY HYNTUM, a HE NPBUM, x=s51]3]
C/IMYHO Kao WTo y AndTy nae npusemsbe npe npsor
cnpata
HeratsaH uHaekc 6poju of Kpaja Konekuuje x=s[-2]
s[i : 3] M3aBajarbe fena Konekumje S MoYeBWU of
e/leMeHTa ca MHAeKcoM 1 Jo enemMeHTa ca x=s[1 3]
nHgekcom j-1 x=s[:2]
x=s[2:]
x=s[-2:]
x=s[:-2]
s[i: j : k] M3aBajatbe Aena Konekuuje S NoYeBln of
e/leMeHTa Ca MHAeKCOM 1 1o enemMeHTa ca X = [1:5:2]
uHaekcom j-1,ayokeupyToraceysumacsakmk- x = s [ 1 : 2]
TN enemeHT
s.index(x [,i [,3]1 1) s.inde?((x) _ N s=['a','b','5,'b",'a","'b']
q)y.HKLI,MJ.a Bpaha MHAeKc npse noa.mu,vue Hakojojce v _ ¢ index('b')
nojassbyje eNeMeHT X Y KOJeKUMju S . L
s.index( x, i ) X = s.index('b', 5)
®yHKuMja Bpaha MHAEKC NpBe no3uumje Ha Kojojce X = s.index('b', 2, 4)
nojaBJsbyje eleMeHT X Y KOJIeKLUjU S, MNoyeBLIn
nosuumje ca MHAEKCOM 1
s.index( x, i, j )
®yHKUMja Bpaha MHAEKC NpBe No3uumje Ha Kojoj ce
nojaBsbyje eleMeHT X Y KOJIeKLUUjU S, MNoyeBLIn
04, No3unumje ca nHAeKcom i go nosmumje ca
nHaekcom j-1
YKONUKO HMUje MNoAHUCKA HUCKe ¢yHKuuja
ONXe Tpelky.
len(s) Bpoj enemeHata Konekuuje s x = len([3,4,5,4,3])
min(s) BpeAHOCT Hajmakber efleMeHTa Konekumje s x = min([3,4,5,4,3])
max(s) BpepHocT Hajseher enemeHTa Konekuuje s x = max([3,4,5,4,3])

Onepauuje v yrpaheHe ¢pyHKuUMje 3a pas ca ypeheHum npomeH/bMBUM KoneKkuumjama (nucre)

s[i] = x efleMeHTy ca MHAEKCOM 1 ce goaesvyje BpeaHOCT s = [3, 4, 5]
NPOMeH/bUBE X s[1] = 6
s[i: j[:k]l=t s[i:j]=t s=1[3,4,5,4,3,4]

eNemMeHTUMa Ha No3uLMjama ca MHAEKCUMa og, 1
[0 MHAeKca j cy fJodesbeHe pefloM BpeaHOCTU sf1:3]=1] 10, 12, 13 ]
efiemeHaTa Konekuuje t
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sfi:j:k]=t

cBakom k-Tom enemeHTy, noyeBLIn o4 enemeHTa
ca MHAEKCOM 1 Ao enemeHTa ca MHAEKCoM J,
AoJesbeHe cy pefoM BPeAHOCTU efiemMeHaTa
Konekumje t

s[ 1

2 1=1

<A

Petlja
31

10, 12, 1

peyHuKy d.

d.keys()

del s[ i : j [:k] 1 del s[ i : j ] s=1[3, 4,5, 4, 3, 4]
13 KoNeKumje s cy n3bpurcaHu enemeHTH ca
MHaekcom i, i+1, .., j-1 del s[1:3]
del s[ i : j : k] del s[1:5:2]
13 KoNeKkumje s je nsbauveH cBaku k-t enemeHT
nouesLUN o4 no3uumje ca uHaekcom i o
nosuuuje ca uHaeKkcom j-1
s.append(x) KOMEeKUMjU S AoAaT efieMeHT X s=1[3,4,5]
s.append(1)
s.extend(x) KOMEKLMjU S A04aTU eleMEHTU KoeKkumje X s=1[3, 4,5, 4, 3, 4]
s.extend([1,2])
s.count(x) dyHKumja Bpaha 6poj nojas/buBarba efiemeHTa X s=1[3, 4,5, 4, 3, 4]
Y KONEeKUMjU S X = s.count(4)
s.insert(i, x) KO/IEKUMjW S je Ha No3unumjy ca MHAEeKcom i s=1[3, 4, 5]
[04aT eleMeHT Ynja je BpeAHOCT jeAHaKa X s.insert(1,0)
s.insert(1,0)
s.remove(x) 13 KoJIeKLMje je YKIOHEHO NPBO MojaB/buBatbe s=1[3, 4,5, 3, 6]
enemeHTa ca BpegHolwhy x s.remove(3)
s.reverse() e/leMeHTU KoJieKklmje cy pacnopeheHn y s=1[3, 4,5, 3, 6]
06pHYyTOM pegocneny s.reverse()
s.sort() eNeMeHTH KosieKumje cy pacnopehenu y s=1[3, 4,5, 3, 6]
pactyhem pegocneay s.sort()
Onepauuje n yrpaheHe PyHKUMje 3a paj, ca peYHUKOM
len(d) ®yHKuMja Bpaha 6poj napoBa K/byy-BPegHOCT Koju x = len( [{2:3}, {3:4}] ) #x =2
Ce Hafnase y KoNeKumjm
dict( ) dict() x = dict()
dict(**kwargs) dyHKUMja Bpaha KpenpaH npasaH pedHnK
dict(kolekcija) dict(**kwargs) x = dict(a=3, b=5)
dyHKUMja npuMa 610 Koje MMeHOBaHe apryMeHTe,
Bpaha peuHuK y KOMe je MMe aprymeHTa K/byy ca y = dict({'a":4, 'c':7}, **x)
Jatom BpegHolwhy
dict(kolekcija) x = dict( [(3,3), (4,5)])
dyHKUMja Bpaha peyHUK Kom je Aodana napose
K/by4-BPEAHOCT reHepucaHe Ha OCHOBY MapoBa y U3
ypeheHe Konekuuje nobujeHe y aprymeHTy
dict.fromkeys(iter, dyHKuMja Bpaha peyHUK y Koju je ynucana Kibyyese dict 2, 3, 5], 10
val = None) 13 Konekumje iter v npuapyxunna um spesHocT
val dict 2, 3, 5], None
d[k] BpeaHocT Koja je y peuHuky d npuapyeHa kbydy k 3:13, 4 :5
3
d[k] = x [Jopasarbe HoBor napa K : X, yKonnKo Kbyd k He d=dict( {3 :3, 4 :51})
NOCTOjU Y PEUHUKY. d[ 16 ] =9
Mpuapyxneare BpeaHocTn Kbydy k, ykonnko
K/byd y KoneKkumju d nocroju. d[ 18 ] = 18
del d[k] Bpucarbe K/byya k 13 peyHnka d. d =dict( {3 : 3, 4 : 5})
del d[ 3 ]
d.clear() Bpucarbe CBUX K/by4y-BpeaHOCT NapoBa n3 d =dict( {3 : 3, 4 : 5})
KoneKkumje d. d.clear( )
k in d True yKO/IMKO K/by4 NOCTOjU Y PEUHUKY, MHaue d =dict( {3 : 3, 4 : 5})
False. ima = 3 in d
d.items() dyHKUMja Bpaha ANCTY TOPKK (K/byd, BPeAHOCT) d =dict( {3 : 3, 4 : 5})
y = d.items( )
d.keys() PyHKUMja Bpaha ANCTY K/byyeBa Koju NocToje y d=dict( {3 : 3, 4 : 5})
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dl.update(d2) Capgpsaj peuHnka dl1 ce axkypupa K/byd-BpegHoOCT dl = dict( {3 : 3, 4 : 5} )
nogauuma us d2. d2 = dict( {3 : 7, 9 : 10} )
dl.update(d2)

d.values() dyHKUKja Bpaha AnCTy BpeAHOCTM Koje cy d =dict( {3 : 3, 4 : 5})
NpUAPYXKEHE K/byYEBNUMA Y PEYHUKY d. y = d.values()
d.get(k [, def]) d.get( k) d =dict( {3 : 3, 4 : 5})
dyHKumja Bpaha nap K/by4-BpeaHOCT 3a Kby K. y = d.get( 4 )
d.get( k , def ) y = d.get( 10 )
dyHKumja Bpaha nap K/by4-BpeaHOCT 3a Kby K, y = d.get( 10, 11 )
YKOJIMKO K/by4 NOCTOju, MHave Bpaha def.
YrpaheHe dyHKUM]je 3a paj ca CKYNnoBUMa
set(iter) dyHKumja Bpaha ckyn dopmupaH og, s = set( "petlja" )
efnemeHara nmMcre/Hucke iter, Kojyje
[0610 y aprymeHTy
s = set( [3, 5, 2, 7] )
len(s) dyHKumja Bpaha 6poj enemeHaTa ckyna s={2,3,5,7}
y = len( s )
el in s / not in s True ykonuKko BpegHoct el npunaga s={2,3,5,7}
cKyny s, uHaue False. y =2ins
sl.issubset(s2) ®yHKuMja Bpaha True yKo/iMKo je S2 sl ={2, 3, 5, 7}
noAcKyn ckyna si1, nHaue spaha False. s2 = {2, 3}
y = s2.issubset(sl)
y = sl.issubset(s2)
sl.issuperset(s2) ®yHKumja Bpaha True ykonmko je sl sl ={2, 3, 5, 7}
HaJCKyN cKyna s2, MHade Bpaha False s2 = {2, 3}
y = sl.issuperset(s2)
y = sl.issuperset(s2)
s.add(el) dyHKumja goaaje enement el ckyny s s1 = {2, "3"}
sl.add("park")
s.discard(el) dyHKuMja n3bauyje enemeHT €1 M3 ckyna s sl = {2, "3"}
sl.discard("3")
s.clear() dyHKUMja BpULle CBe eleMeHTe CKyna S sl.clear()
sl.intersection(s2[, ®yHKuMja Bpaha npecek ckynosa S1 n s2 sl ={2, 3, 5, 7}
s3...]) wan s2 = {2, "3"}
sl & s2 BpefHOCT M3pa3a je CKyn jeaHaK npeceky s3 = {2, 7, 13}
ckynosa sl 1 s2 k =s1&s3
r = sl.intersection(s2, s3)
sl.difference(s2[, s3...]) dyHKumja Bpaha pasnunky ckyna s1 u s2 sl ={2, 3, 5, 7}
wnu s2 = {2, "3"}
sl - s2 BpeaHoCT M3pasa je ckyn jeaHak pasamum s3 = {2, 7, 13}
ckynosa s1 1 s2 k =s1-5s2
r = sl.difference(s2, s3)
sl.symmetric_difference(s2) ®yuKuuja Bpaha cumeTpUUHy pasamky sl =4{2, 3, 5, 7}
nnu ckynoea s1 ns2 s2 = {2, "3"}
sl ~ s2 s3 = {2, 7, 13}
BpeaHocCT M3pasa je ckyn jeaHak k =s1”s2
CUMETPUYHOj Pa3nmLm ckynosa sl u s2
sl.symmetric_difference (s2)
s.update(il[, i2...]) dyHKLMja y CKYN S AoAaje CBe efleMeHTe u3 s = {5, 7}
KONeKLja HaBeAeHNX y apryMeHTMMa 11 = [2, "3"]
12 = [7, 13]

s.update(11,12)




CHHTaKCHM noaceTHUK 3a MNajToH

YrpaheHe dyHKUMje 3a pag ca HUCKaMa

<x> Petlja

andabeTcKM KapaKTepm BennKa C10Ba, MHaye
Bpaha False

s.islower()
"51jA"

s.count(sub s.count(sub) s = "anananas"

[, start[, end]]) dyHKumja Bpaha 6poj Henpeknanajyhmx x = s.count( "ana" )
nojas/buBarba NOAHUCKE SUb y HUCKK S x = s.count( "ana", 3)
s.count(sub, start) X = s.count( "ana", 2, 5 )
dyHKumja Bpaha 6poj nojaB/bMBarba NOAHNUCKE
Sub y HWCKM S MOYeBLUM OA KapaKTepa ca
mHaekcom start
s.count(sub, start, end)
dyHKumja Bpaha 6poj nojas/bMBakba NOAHMUCKE
sub y HWCKM S NOYeBLUM OA KapaKTepa ca
uHpekcom start po KapakTepa ca UHOEKCOM
end-1

s.find(sub [, start [, s.find(sub) s = "anananas"

end]] ) ®yHKLMja NPOHANa3M NPBO NOjaB/bUBatbe x = s.find( "ana" )
HUCKe Suby HucKK S 1 Bpaha nHAEKC x = s.find( "ana", 3)
nosuumje kapaktepa sub[0] y s. x = s.find( "ana", 2, 5 )
s.find(sub, start)
dyHKUMja NpoHanasu NpBO NojaB/bMBakbe x = s.find( "ka" )
HUCKe SUb y HWCKM S MOYeBLUM OA KapaKTepa
ca uHgekcom start un spaha nHgekc nosunymje
KapakTepa sub[@] y s.
s.find(sub, start, end)

DyHKLMja NPOHANA3N NPBO NojaB/bMBatbE
HWUCKe SUby HMCKM S NOYeBLUN Of KapaKTepa
ca nHgekcom start no Kapaktepa ca
nHgekcom end-1 u Bpaha nHAaeKc nosuumje
KapakTepa sub[@] vy s.

Y cnyyajy fia HACKA sub HuWje NoAHMCKA HUCKe
s ¢yHKUMja Bpaha -1.

s.isalnum() dyHKumja Bpaha True yKoIMKO HUCKa cagpxu S = "anananas”
WCK/bYYMBO C10Ba U undpe (andaHymepuuke X = s.isalnum()
KapaKTepe), uHaue Bpaha False s = "15maj"

X = s.isalnum()
s = "15"
X = s.isalnum()
s = "15-maj"
X = s.isalnum()
s.isalpha() ®yHKumja Bpaha True yKoMKO Cy CBK s = "anananas"
KapaKTepu y HUCKM cnoBa (andabeTcku), uHaue X = s.isalpha()
Bpaha False s = "15maj"
x = s.isalpha()
s = "15"
X = s.isalpha()
s = "15-maj"
X = s.isalpha()
s.isdigit() ®yHKuMja Bpaha YKOIMKO Cy CBM KapaKTepu y s = "anananas"
HUCKM unodpe, MHaye Bpaha False x = s.isdigit()
s = "15maj"
X = s.isdigit()
s = "15"
X = s.isdigit()
s = "15-maj"
X = s.isdigit()
s.islower() dyHKumja Bpaha True yKo/MKo cy cBa c10Ba s = "51ja"
KOja ce nojas/byjy Mana c/oBa, MHaye Bpaha x = s.islower()
False s = "51jA"
X = s.islower()
s.isspace() ®yHKuMja Bpaha True yKoAMKO ce HUCKa s=" "
cacToju camo u3 6naHKo KapakTepa, MHave X = s.isspace()
Bpaha False s=" ."
X = s.isspace()
s.isupper() dyHKumja Bpaha True yKoauKo cy ceu s = "SLIA"
X
s
X

s.islower()




CHHTaKCHM noaceTHUK 3a MNajToH

<x> Petlja

separator.join(seq) dyHKumMja Bpaha HUCKY Koja HacTaje cnajatbem s = ["Byk","CTtedaHoBuh", "Kapaunh"]
CBMX HUCKM U3 INCTe Seq, AobujeHey separator = " "
aprymeHTy, npu yemy je nusmehy ceake age x = separator.join(s)
HUCKe Koje ce cnajajy YMeTHyYT 3HaK
separator.
s.lower() dyHKumja Bpaha HUCKY S y Kojoj cy cBaBennka s = "1. Maj "
CNI0Ba 3aMeHEeHa MAIUM. x = s.lower()
s.replace(old, new[, s.replace(old, new) s = "anananas"
maxCount =-1]) ®yHKumMja Bpaha HUCKY jeaHaKy Sy Kojojcycee Y = s.replace("an","pet")
(Henpeknanajyhe) nojase nogHucke old
3amerbeHe HUCKOM New. y = s.replace("an","pet",2)
s.replace(old, new, maxCount)
dyHKuMja Bpaha HUCKY jegHaKY S Y KOjoj je
npeux maxCount (Henpeknanajyhux) nojasa
nogHucke old 3amerbeHe HUCKOM New.
s.rfind(sub[ , start[, dyHKUMja MMa yaory aHanorHy GyHUKLMjKU s = "anananas"
end]]) find, c Tom pasavkom wro npetpary spwn og, X = s.rfind( "ana" )
NocneAHEr Ka NPBOM KapaKTepy CTPUHra. x = s.rfind( "ana", 3)

X = s.rfind( "ana", 2, 5 )
s.split([ separator[, s.split() s = "Byk CTtedpaHoBuh Kapauuh"
maxsplit]]) dyHKumja Bpaha ANCTY HUCKK f06KnjeHnx y = s.split()

n3agajarbem NoAHUCKM U3 HUCKe, NpU Yemy ce
Kao pa3fBOjHUK KopucTu blanko kapakTep.
s.split(separator)
®yHKUMja Bpaha MCTY HUCKKM A06UMjeHNX s = "auto-put Beograd-Nis"
n3faBajakbem NoAHUCKM U3 HUCKE S, NPU Yemy y = s.split("-")
Ce Kao pa3aBojHUK KopucTu separator.
s.split(separator, maxsplit)
®yHKuMja Bpaha NCTY HACKK AoBUjeHNxX y = s.split("-",1)
n3agajarbem NoAHUCKM U3 HUCKE, NpuW Yemy ce
Kao pa3fBOjHUK KOPUCTU KapaKTep
separator, a pa3agajatbe ce BPLIM Ha
Hajuwe maxsplit nosuuuja.
s.upper() ®yHKuMja Bpaha HUCKY S Y KOjoj Cy cBa mana s ="1. Maj "
C/I0Ba 3aMeHeHa BE/IMKUM. X = s.upper()
MoAay/in
KoHcTaHTe 1 yobuuajeHe dpyHKUMje mogyia math - HacTaBak
e 2.7182818284590451 x = math.e
cos(x) ®yHKLMja Bpaha KOCUMHYC yrna mepe X U3paxKeHy y = math.cos(9)
pagvjaHnma
degrees(x) dyHKLMja M3parkaBa y cTeneHMMa X, BeAUYUHY yraa x = math.pi
3a4aTy y pagnjaHuma y = math.degrees(x)
exp(x) dyHKUMja Bpaha BpeHOCT cTeneHa uuja je x=1/2
OCHOBMLIA KOHCTaHTa €, a U3/103KunaLl X. y = math.exp(x)
fabs(x) dyHKumja Bpaha anconyTHy BpegHocCT 6poja X y = math.fabs(-4)
3anucaHy y o6unky peanHor 6poja, 6e3 063upa Ha To
0@ v je X peanaH unu Leo 6poj.
factorial(n) dyHKuMja Bpaha BpegHocT n! y = math.factorial(5)
log(x[, base]) log( x ) x = math.e
®yHKuMja Bpaha BpeaHOCT IorapuTma 3a OCHOBY €. y = math.log(x)
log( x, base )
®yHKuMja Bpaha BpeaHOCT IorapuTma 3a 0CHOBY X = 100
base. y = math.log(x,10)
radians(x) ®yHKUMja U3parkaBa y pagujaHUma BenMumHy yrnax X = 180
3afaTy y cTeneHnma. y = math.radians(x)
sin(x) ®yHKuMja Bpaha cuHyc 6poja. y = math.sin(9)
tan(x) dyHKumMja Bpaha TaHreHc 6poja. y = math.tan(9)




